

УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Этапы соревнований

Ориентирование на местности.

На старте команде выдаётся карта и электронный чип (один из участников команды транспортирует от старта дистанции до финиша дистанции). Команда движется от старта до финиша в заданном направлении.

Дистанция впечатана в карту. Места расположения этапов и контрольных пунктов (КП) обозначены окружностями. Окружности пронумерованы по номеру этапа или КП. Отметка электронная на этапе по сбору всей команды пред началом работы на этапе, на КП по сбору всей команды в квадрате. Непоследовательная отметка этапов и КП является пропуском этапа или КП.

Соревнования проводятся с использованием электронной системы Sportident в соответствии с правилами вида спорта «Спортивное ориентирование», заданное направление.

После получения карты команда должна отметить в стартовой станции и начать двигаться по дистанции в заданном направлении, отмечаясь на этапах и КП в соответствии с картой.

Каждый КП оборудован бело-оранжевой призмой и станцией электронной отметки, номер которой соответствует номеру КП. В карте кружком будут обозначены КП с номерами, КП соединены линией в том порядке, в котором их необходимо отмечать. По прибытии на КП команда должна сверить номер КП в карте и на местности, после чего отметить чипом в станции электронной отметки (если появился световой или звуковой сигнал, отметка произведена). Если команда отметила не то КП, она должна продолжить движение на «свое» КП.

На финише команда должна отметить в финишной станции! После прохождения дистанции участник сдает карту и чип судье.

Штраф за пропуск КП, отсутствие отметки на КП и неправильный порядок сбора КП – 60 баллов за каждое нарушение.

Этап «Преодоление переправы»

Призовые баллы за выполнение задания = 50.

Этап будет оцениваться по времени прохождения и правильности преодоления препятствий.

Участники перед стартом проходят инструктаж. Преодоление переправы происходит строго под контролем организаторов. Команда после прохождения инструктажа выстраивается у отметки старта и ждут команды. После команды «Старт» команда одевается в страховочную систему и совместными усилиями преодолевает участок переправы. По веревочной переправе передвигается строго один участник. При проведении этапа «Переправа» на участнике должны быть надеты:

- каска;
- личная страховочная система.

Каждый участник надевает индивидуальную страховочную систему и начинается непосредственная переправа над оврагом по грузовой веревке. На грузовую веревку закрепляется грузовой карабин. Посередине транспортировочной веревки вяжется узел "проводник", петля которого вставляется в этот карабин. Группа помогает первому переправляющемуся участнику пристегнуть к грузовому карабину его страховочную систему, и он начинает, подтягиваясь руками, продвигаться по грузовой веревке к противоположной стороне.

Тот участник, который находится на противоположной стороне, в это время выбирает транспортировочную веревку, не давая ей опуститься. Один из участников на исходной стороне выдает транспортировочную веревку. Оба страхующих работают в рукавицах.

Обычно, в конце переправы из-за провисания веревки участнику приходится двигаться с подъемом вверх. Поэтому страхующий участник с противоположной стороны помогает ему, плавно натягивая транспортировочную веревку.

Когда первый участник достигает противоположной стороны, он с помощью своего товарища отстегивается от грузового карабина. Грузовой карабин транспортировочной веревкой возвращается на исходную сторону. Таким же челночным (паромным) способом можно переправить назад специальное снаряжение для последующих участников.

Аналогично переправляются остальные участники и рюкзаки. Когда на противоположный берег переправятся несколько участников, они смогут перетягивать переправляющегося участника при помощи транспортировочной веревки. Поэтому рекомендуется вначале переправлять сильных участников, а затем слабых и рюкзаки. Перетягиваемый участник не должен касаться руками грузовой веревки во избежание попадания их под грузовой карабин и травмирования.

Последним переправляется наиболее опытный участник. Ему приходится самостоятельно пристегиваться к грузовому карабину. Прежде чем начать переправу, он должен проверить, не запутаются ли транспортировочная веревка и свободный конец грузовой веревки во время его движения по переправе и последующего вытягивания веревок с противоположной стороны.

При малом превышении точек закрепления грузовой веревки на опорах на уровне, плохой натяжке провисание участника по мере приближения к середине переправы затрудняет переправу участника. Поэтому при переправе первого и наиболее тяжелого участника недопустимы спешка и лихачество. Точку закрепления грузовой веревки на опоре, по возможности, приподнимают или ставят подпор из жердей под нее, а степень натяжки грузовой веревки увеличивают.

В случае значительного наклона грузовой веревки в противоположную сторону необходимо замедлять скорость продвижения участников при

помощи транспортировочной веревки. Быстрое продвижение по переправе может привести к пережиганию грузовой веревки или травмированию участников об опору на противоположной стороне.

Результат финиширования команды останавливается по последнему участнику команды. По завершению преодоления переправы результаты всех команд передаются главному судье для вынесения решения по всем этапам соревнований.

Этап «Ликвидация возгорания в лесу подручными средствами»

Прибыв на этап, команда должна:

1. Выполнить теоретическую часть.
2. Выполнить практическую часть.

Призовые баллы за выполнение задания = 50.

Теоретическая часть этапа. Контрольное время для выполнения задания = 5 мин.

Участникам команды необходимо ответить на вопросы противопожарной тематики, задаваемые сотрудниками пожарной охраны.

Практическая часть этапа: Контрольное время для выполнения задания = 5 мин.

Команде предоставляется: поддон с «имитацией» возгорания, брезентовая ткань, вода, лопата.

Участникам команды под контролем сотрудника пожарной охраны необходимо ликвидировать возгорание подручными средствами (брезентовой тканью, водой, почвой, лопатой и т.д.).

Штраф за нарушение техники безопасности – 5 баллов. Штраф за нарушение условий этапа – 10 баллов. Штраф за невыполнение условий этапа – 50 баллов.

Этап «Лагерь туриста»

Прибыв на этап, команда должна:

1. Развести костер и приготовить чай. Призовые баллы за выполнение задания = 50.

2. Установить палатку. Призовые баллы за выполнение задания = 30.

Разведение костра и приготовление чая. Контрольное время для выполнения задания = 20 мин.

Команде предоставляется: материал для дров, ножовка, топор, спички, котелок, вода 0,5 л, чай и различный подсобный материал.

На площадке, указанной судьями, команде необходимо приготовить место, развести костер, вскипятить 0,5 л воды и заварить чай. Для разжигания костра разрешается использовать только дрова и спички.

Запрещено использование любых горючих и горюче-смазочных материалов, бересты, бумаги и т.д. После того как вода в котле начинает кипеть «ключом», судья даёт разрешение на заваривание чая. После выполнения задания команда должна затушить костёр.

Штраф за нарушение экологии – 2 балла. Штраф за нарушение техники безопасности при заготовке дров, разведении, тушении костра, обращении с котелком – 5 баллов. Штраф за нарушение условий этапа – 10 баллов. Штраф за невыполнение условий этапа – 50 баллов.

Установка палатки. Контрольное время для выполнения задания = 10 мин.

Команде предоставляется: палатка и различные подсобные материалы.

Команда устанавливает палатку. Палатка должна быть закреплена всеми оттяжками, имеющимися в конструкции (в том числе днище), исключая сдувание палатки, крыша должна быть натянута без складок.

Штраф за нарушение экологии – 2 балла. Штраф за нарушение техники безопасности при установке палатки – 5 баллов. Штраф за нарушение условий этапа – 10 баллов. Штраф за невыполнение условий этапа – 50 баллов.

Сбор лагеря и уборка территории после прохождения этапа – 10 призовых баллов.

Медицинский этап

Задания этапа:

1. Сбор аптечки туриста;
2. Оказание первой медицинской помощи;
3. Транспортировка пострадавшего.

Призовые баллы за выполнение этапа = 50.

Общее время этапа = 6 минут.

Сбор аптечки туриста

Максимальное количество призовых баллов за выполнение этапа = 10.

Контрольное время выполнения задания = 1 минута.

Участникам команды из предоставленных предметов нужно собрать необходимые лекарства и простейшие средства для оказания первой медицинской помощи в лесу.

Штраф за каждый неверный предмет = 1 балл.

Оказание первой медицинской помощи

Максимальное количество призовых баллов за выполнение этапа = 20.

Контрольное время выполнения задания = 2 минуты.

Участникам будет дана вводная (описание травмы), на основании которой им необходимо оказать первую медицинскую помощь в лесу.

Штрафные баллы начисляются за неверное выполнение основных этапов и требований к оказанию первой медицинской помощи (не правильное расположение шины, отсутствие фиксации повреждённого участка тела и т.д.)

Транспортировка больного на носилках

Максимальное количество призовых баллов за выполнение этапа = 20.

Контрольное время выполнения задания = 3 минуты.

Участникам необходимо на носилках транспортировать пострадавшего до пункта госпитализации.

Штрафные баллы начисляются за неверное выполнение укладки пострадавшего на носилки и опасную транспортировку больного.

Этап. Огневая подготовка.

Задача - Выполнение комбинированного упражнения стрельба из страйкбольного оружия автомата АК – 74. Выполняет один участник из команды, выбор происходит методом жеребьевки, на этапе, судьей.

Время выполнения: 3 минут.

Материальное обеспечение: автомат страйкбольный АК-47, один магазин снаряженный 15 шарами.

На месте проведения стрельб определяются:

- исходный рубеж - место, где готовится к стрельбе участник.

- рубеж открытия огня - линия, достигнув которую разрешается открытие огня;

Участник для выполнения упражнения стрельб получает индивидуальную штатную экипировку и защиту, в том числе и привод.

ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ УПРАЖНЕНИЯ СТРЕЛЬБ

Упражнение стрельб выполняется участником индивидуально.

При выполнении упражнения стрельб соблюдается следующий порядок: руководитель стрельб ставит задачу участнику, который под руководством руководителя стрельб следует в исходное положение.

По сигналу и по команде руководителя стрельбы «На указанную позицию – вперед» участник занимает в соответствии с полученной задачей огневую позицию. Убедившись в готовности участника на участке и в безопасности стрельбы, старший руководитель стрельбы дает распоряжение на подачу сигнала «Огонь».

После сигнала «Огонь» по команде руководителя стрельбы на огневой позиции участник снимает оружие с предохранителя и действует в соответствии с полученной задачей, наблюдая в указанном секторе обстрела, самостоятельно обнаруживает и поражает цели из положений для стрельбы, предусмотренных условиями упражнения.

По окончании выполнения упражнения участник разряжает оружие, руководитель стрельбы на участке осматривает его и возвращает участника в исходное положение.

УПРАЖНЕНИЕ УЧЕБНЫХ СТРЕЛЬБ

Стрельба по неподвижным целям

Цели: Мишень металлическая (гонг), размер 7см*7 см, количество 2 (две). Расположены на одном огневом рубеже. Этап состоит из одного огневого рубежа. Непосредственно рядом с участником находится судья, который фиксирует поражение мишеней визуально и на звук, параллельно осуществляя хронометраж. Участник не меняет положение для стрельбы пока не будет поражена мишень. На огневом рубеже будет определено положение, из которого участник осуществляет поражение мишени (стоя, лежа, с колена, лежа на боку). При стрельбе судья будет дублировать положение тела участника на рубеже голосовой командой. Также необходимо участникам осуществлять амбидекстрию (смену стреляющего плеча или руки), пример стрельба из-за укрытия угол справа осуществляется с правого плеча, соответственно из-за укрытия угол слева, с левого плеча, с целью минимизировать поражаемый силуэт стрелка. При несоблюдении данных требований: положения тела участника и смена плеча за укрытием, судья вправе, не засчитать прохождение участником рубежа и потребовать пройти его тут же повторно, при этом хронометраж не останавливается. По прохождении участником рубежа и поражения всех мишеней, время фиксируется. Количество «патронов», выдаваемое на прохождение участником всех огневых рубежей, превосходит в два раза количество мишеней. Перед прохождением рубежа участнику будет дана возможность ознакомиться с мишенной обстановкой. Организаторы оставляют за собой право располагать мишени и размещать огневой рубеж на свое усмотрение, исходя из всех вышеперечисленных условий.

Организаторы преследуют цель на развитие стрелковых навыков у участников в сложной обстановке современного, скоротечного огневого контакта и не преследуют цели выявления акробатических, силовых и иных спортивных навыков.

Призовые баллы за выполнение – 50 баллов

Штрафные баллы:

1. непопадание по каждой мишени – 5 баллов;
2. нарушение техники безопасности – 5 баллов;
3. нарушение условий этапа – 10 баллов;
4. не выполнение этапа – 50 баллов;